
ОБЩЕСТВЕНИТЕ  РАЗЛИЧИЯ 
 

Ум царува, ум робува, ум патки пасе! 
 
Откакто съществува, човекът размишлява главно за три неща: Вселената, 
човека и обществото. Представата му за тях, трите, съставлява неговия 
мироглед, а общият мироглед е най-важният цивилизационен и обединителен 
компонент за всяко общество.  
 
След величието на БАЛКХАРА в древността, настъпва КХАЛИ УГА и хората 
подивяват. Престават да бъдат деца на вселената, изгубват знанието и пропадат 
ниско, до четвъртата раса. Нравите им се променят и отношенията им в общността 
се основават на същността на АЗА – На света съществуват само две неща, Аз и 
останалият свят. Обществото се разпада и настава мрак. БАЛКХАРА, с времето 
избледнява, а БХАДЖА се забравя, препокрити от множеството породени религии, 
митологии, езици и символи и днес тях ги няма в обхвата на съвременното човешко 
познание.  
 
Но след догарянето на всяка жарава винаги остават живи въглени. Тук-там из 
народите по цялата Земя, отделни хора или малки групи запазват познанието и го 
променят, пригаждат за времето на мрака. А нагаждането става, като винаги се 
слиза с по едно, две или три стъпала надолу от БАЛКХАРА. 
 

 Знанието за вселената преминава в символите на Езотеризма. 
 Знанието за човека преминава в символите на Окултизма. 

 
Знанието за общественото устройство и живот, включващо и вселената и човека 
преминава в два вида въображаеми – мисловни модели – идеологии. 
 

 Знанието за вселената, преминава в религиозни въображаеми модели. 
 Знанието за общественото устройство, преминава във въображаеми модели 

за взаимоотношенията на хората и съсловията в обществото – социалните 
идеологии. 

 
Всички мисловни творения на мъдреците са насочени към добро – напред и нагоре. 
Такива са и намеренията им когато създават религиите и идеологиите. Но както 
знаем "Пътят към ада е постлан с доби намерения!". След мъдреците, винаги 
идват лъжемъдреците – тарикатите, келипирджиите. Те винаги овладяват 
ръководните постове и всички въображаеми обществени модели – идеологиите, и 
социалните и религиозните се израждат и започват да преследват само една, 
единствена цел – СВЕТОВНО ГОСПОДСТВО. За осъществяването и, те ползват 
следните две кривила, с които изкривяват общественото устройство в изгода на 
своята общност. 
 

 "Лъжата, повторена сто пъти, става истина!" 
 "Истината, премълчана сто пъти, става лъжа!" 

 
В човешкото общество винаги се е водила жестока борба за истината. Едни – за да я 
открият, а други, за да я скрият. Първите за да се освободят, а вторите, за да не се 
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освободят първите. В челните редици на борбата за истината винаги са били 
мъдреците, а днес са учените. Съвременните учени работят в две насоки.  
 

 Целта на част от тях, е чрез въображаеми мисловни модели да открият 
основните общи правила във вселената. За всичко. Те са призвани да задават 
посоката, правилата. 

 Целта на останалите, е да приложат достиженията на първите в живота, в 
стопанството, в полза на хората и обществото. 

 
Вторите днес вършат чудеса, защото често дори от нищо правят нещо. Но при 
първите положението е като при идеологиите. И в теоретичната наука – във 
физиката и космологията до върховете се добраха лъжемъдреците, тарикатите и 
келепирджиите и въпреки, че там всичко отдавна буксува и е ясно, че не знаят пътя, 
продължават да ни водят по него.  
 
Във всички идеологии, включително и в теоретичната физика и космология се води 
борба между ВИДА и ВЕДА, в съзнанието на хората по върховете. Почти винаги те 
си въобразяват, че тяхната ВИДА, е вселенската ВЕДА и са убедени, че е така.  
 
Трагичното, едновременно и комичното в случая е, че няма кого да попитаме дали 
са прави, защото над религиозните водачи е само Бог, а над учените, великата и 
загадъчна вселена. Поради това мълчат и се спотайват, онези, по върховете – 
мълчат и роптаят, тези, долу и закономерно заработва неписаното обществено 
правило: Всяко обществено сдружение или дейност, оставени без надзор и 
контрол, рано или късно се обръщат против това, заради което са създадени! 
 
Следващото сравнение не е много приятно, но е точно. Религиите и теоретичната 
наука са два, хилядолетен и столетен, цирея, набрали и гноясали да пръсване, 
което е неизбежно. Както всички знаем, то е много болезнено и неприятно и за онези 
с циреите и за тези, които ще ги спукат. Но, последствията от безумието са винаги 
такива. 
 
Предполагам, вече се досетихте, че тези са причините за големите обществени 
различия между хората и съсловията в обществото и между обществата, а както 
вече знаем, Различията, каквито и да са те, когато и да е, където и да е, винаги 
са повод за разделение между хората. Но и различията са различни. Едните са 
естествени – лични, а другите изкуствени – групови. 
 
Ако използвам религиозната символика трябва да кажа, че:  
 

 естествените – личните са от Бога дадени,  
 а обществените – груповите са от лукавия.  

 
Религии, идеологии, политически партии, народности, езици и т.н. и т.н. От 
историята и обществения живот знаем, че следствията от тяхната дейност не винаги 
са приятни и красиви, а понякога дори са жестоки и грозни. Затова и следващите 
текстове за тях няма да са много приятни и никак красиви, но...това е положението! 
 


